

Datum: 17.05.2012

Medij: Happy

Emisija: Dobro jutro Srbijo

Autori: Redakcija

Teme: Kompenzacioni fond; Milan Đakov; sistemi javnih skladišta

Naslov: **Sistem javnih skladišta**

	Početak	Kraj	Trajanje
Emisija	17.05.2012 05:00:00	17.05.2012 08:00:00	180:00
Prilog	17.05.2012 05:33:00	17.05.2012 05:36:15	3:15

2957

Spiker

Poverenje kao i razumevanje sistema javnih skladišta, stalno raste kod skladištara i poljoprivrednika. Prema rečima direktora Kompenzacionog fonda Milana Đakova ono je sada institucionalizovano, a ove godine očekuje se završetak elektronskog registra robnih zapisa, čime će ceo sistem biti zaokružen. Uspostavljanje sistema javnih skladišta rezultiralo je razvitnom nove tržišne niše u već postojećem sistemu trgovanja hartijama od vrednosti. Danas poljoprivrednici koji poseduju robne zapise mogu da dobiju kredit od banke, a da im zalog bude roba, kako bi svi u sistemu u kratkom roku imali potrebnu informaciju, doprineće uspostavljanje elektronske baze robnih zapisa.

Milan Đakov

To je ustvari jedan web portal, kome svako ko je zainteresovan da dobije informacije može da pristupi. Naravno, on sadrži i, i druge delove koji su naravno samo za administratore, samo za banke i za same skladištare. Ali, je odlično mesto gde svako koga interesuje ko su to licencirana javna skladišta, gde se nalaze, ko, znači, sve te detalje koji su bitni, koje naravno može da se nađe i na Ministarstvu poljoprivrede i na sajtu Kompenzacionog fonda, ali ovde će nekeko biti sve objedinjeno. Sa druge strane, znači administrator će moći da administrira i da kontroliše praktično sve robne zapise i sva javna skladišta.

Spiker

Čitav sistem zamišljen je da se ubrzaju određene radnje kao što su poručivanje novih robnih zapisa ili njihovo izdavanje. Takođe sistem služi za kontrolu, jer nedozvoljava unošenje neistinitih podataka.

Milan Đakov

Sistem ne dozvoljava da se unose pogrešni podaci. Na primer, ne može, ako neko ima licencu na 5.000 tone, ne može da izda robni zapis na 5.001 tonu. Tako da, tu na neki način smanjujemo mogućnost ljudske greške, ljudskog faktora. Na primer, ako govorimo o bankarskom sektoru, banka pri dobijanju robnog zapisa, kao sredstvo obezbeđenja moći će da unese serijski broj i da stvarno verifikuje i da proveri da li je, da li su ti podaci na robnom zapisu stvarni i istiniti.

Spiker

Trgovanje robnim zapisima već je počelo, kao i njihova upotreba kao zaloga za kredit. U tom smislu sistem štiti i poljoprivrednike.

Milan Đakov

I sam poljoprivrednik i svako ko je zainteresovan da kupi robni zapis će moći da prekontroliše serijski broj, unošenjem tog podatka i da vidi na primer, ukoliko poljoprivrednik kupuje od drugog poljoprivrednika ili firma kupuje, može da proveri opet validnost tog, te hartije od vrednosti.

Spiker

Robni zapisi imaju dodatnu vrednost, jer imaju tri prstena zaštite, rekao je direktor Kompenzacionog fonda Milan Đakov. Svako skladište je tehnički ispravno i finansijsko osposobljeno za te poslove. Postoje redovne inspekcijske kontrole, a u slučaju bilo kakvih propusta skladištara, garantujemo za isplatu štete onima kojima predajemo robu, istakao je Đakov i zaključio da u prve dve godine rada nije bilo situacija da mora da se isplati šteta poljoprivrednicima, koju su prouzrokovala javna skladišta.